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es. 1) Sia (xn)n una successione reale convergente.
i) Si provi che per ogni (yn)n successione reale limitata, la successione

(xnyn)n è limitata.
ii) Si provi che se per ogni (yn)n successione reale limitata, la succes-

sione (xnyn)n è convergente, allora la successione (xn)n tende a 0.

es. 2) Sia (xn)n una successione in [0,+∞[.
i) Si provi che se limn xn = 0 allora (xn)n è limitata.
ii) (Solo per i fisici) si usi il punto precedente per provare che se

∑
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è convergente allora anche
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n è convergente.

es. 3) Si calcolino i seguenti limiti
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